

Петрищев Виталий Семёнович

Издавна была богата Россия талантами. Не перевелись они и сейчас. Один из них наш земляк.



Петрищев Виталий Семёнович родился 18 мая 1947 года в большой многодетной семье служащих в село Ястребовка Ястребовского (ныне Мантуровского) района Курской области. Отец Семен Прохорович 1902 года рождения, участник войны, 1 апреля 1942 года Ястребовским РВК был призван на фронт. Служил в армии Черняховского и 4-й гвардейской мотострелковой Краснознаменной ордена Суворова бригаде в звании гвардии рядового.



Имел 8 боевых наград: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кёниксберга». После войны работал фельдегерем (возил секретную и ценную почту). Мать Евдокия Павловна была колхозницей. В семье было 11 детей. Атмосфера, царящая в семье Петрищевых, ее общие интересы и заботы понятны всем многодетным семьям. В этой семье всегда царили любовь и взаимопонимание. Любовь к народной песни вошла в жизнь

маленького Виталия так же просто, естественно и неистребимо, как любовь к земле на которой он вырос.



После окончания семи классов Ястребовской средней школы Виталий в 1960 году поступил в Воронежское областное культурно-просветительное училище. С 1 сентября 1964 года был принят на работу в культпросветучилище, которое в мае этого года окончил, преподавателем по классу баян и концертмейстером.



В 1970 году окончил Московский государственный институт культуры по специальности «руководитель оркестра народных инструментов». В этом же году был призван в ряды ВМФ, где руководил ансамблем «Чайка-66». Виталий Семёнович относится к тем людям, которые, выбрав профессию, на протяжении всей жизни остаются верны ей. Так что послу службы в армии



опять вернулся в родное Воронежское областное культурно-просветительное училище. Уже в 1974 году состоялся первый творческий вечер, где прозвучало 20 его музыкальных произведений.

С середины 1980-х годов работает концертмейстером народного хора Чесменского сельского Дома культуры Бобровского района. Многие годы является концертмейстером народного хора ветеранов города Бобров. В 1986 году прошел творческий вечер, посвященный 40-летию со дня рождения композитора.

Песни Виталия Петрищева приобрели популярность в коллективах художественной самодеятельности не только Воронежской области, но и далеко за ее пределами. Его песни поют в Курской, Белгородской, Липецкой, Орловской областях, но особенно они популярны в Воронежской области. Вместе с популярностью происходило и становление самого Виталия Семеновича как композитора-любителя. Виталий Семенович творчески активный, доброй души человек, мастер своего дела.

Такие песни, как «Земля моя» на стихи М. Шимлянникова, «Русский край» на стихи И. Афанасьева, «Русское раздолье» на стихи Б. Буханова волнуют нас, его его музыке слышатся потому как черпает он народных напевах песни, как будто для родного села, в понимают его песни. призерами конкурсов, творчеству К. И. Массалитова. А сам композитор стал лауреатом премии К. И. Массалитова.



земляков, потому как в голоса родной природы, богатые сокровища в своей родины. Эти специально написаны в котором любят, ценят и Эти песни стали посвященные



Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 13.05.1991 б/н «О присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры РСФСР» за заслуги в области советской культуры и многолетний плодотворную работу преподавателю детской музыкальной школы города Боброва Воронежской области Петрищеву Виталию Семёновичу присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Многие из песен композиторов исполнялись по Центральному телевидению, Всесоюзному и Воронежскому радио. Воронежским телевидением была подготовлена передача «Моя светлая радость – песня», посвященная творчеству Виталия Петрищева. В передаче прозвучали пьесы для оркестра русских народных инструментов, обработки русских народных песен для хора, оркестра, авторские песни.



Песни Виталия Петрищева подкупают лиричностью, теплотой, мелодичным голосоведением и широко известны в нашем селе, благодаря заслуженному работнику культуры Российской Федерации Мальцеву Ивану Владимировичу. Именно он создал в Ястребовском сельском Доме культуры хоровой коллектив, который постоянно включал в свой репертуар песни местного композитора Виталия Петрищева. Многие из участников хора были лично знакомы с композитором, и всегда считали своим долгом и чувством признательности исполнять его мелодичные песни, берущие за душу своей искренностью и сердечностью.

В 2006 году имя Виталия Семеновича было внесено в энциклопедию «Лучшие люди России».

У музыканта и композитора, не смотря ни на что, и сегодня много забот. Он работает над хоровыми и сольными произведениями, сочиняет музыку для оркестра народных инструментов, пишет минусовки к своим произведениям.

Виталий Петрищев – это учитель, который слышит голос своей совести, для которого общечеловеческие ценности служат ориентиром в жизни. Главное, чем наполнено сердце этого человека – это любовь к музыке и к тем, кто рядом, кому доверено обучать и воспитывать.



Как и любое искусство, музыка призвана объединить людей. Такое единение происходит в дни села Ястребовка, когда в гости к односельчанам приезжает местный композитор Петрищев, и во время его торжественных юбилейных концертов в городе Бобров.